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Vážení čtenáři,

Charita Český Těšín vznikla na jaře 1993. První aktivitou byl dobrovolnický sběr

obnošeného šatstva pro sociálně potřebné a dle slov pamětníků, prvním skutečným

zaměstnancem byla paní pečovatelka, která na svém kole dojížděla k seniorům

domů. V Českém Těšíně jako první byla otevřena služba Charitní dům pro matky v

tísni. Od této doby se mnohé změnilo. Jenom v terénních službách, které pomáhají

hlavně seniorům se sociální a zdravotní péčí, pracuje celkem 32 osob. Do

domácností klientů jezdíme 19 auty a nově také na 6 elektrokolech, které zkoušíme v

provozu s ohledem na co největší úspornost nákladů. 

V tomto čísle čtvrtletníku jsme pro Vás připravili další ohlédnutí za historií organizace – slovem i obrazem.

Přeji příjemné vzpomínání!

Ing. Monika Klimková

ředitelka organizace

vysvěcení Charitního domu pro matky v tísni 1996



ocenění pečovatelek v Českém Těšíně  1997 charitní centrum pro seniory v Havířově 1996
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služby pro domácnost 2014
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společensko vzdělávací 

středisko Třanovice 2011

koledování v Českém Těšíně 2011 Den pro sociální služby Český Těšín 2011

10. výročí Charitní centrum 

pro seniory 2013

kácení májky Hnojník 2014

charitní asistence 2011 zapečetění tříkrálových pokladniček 2014



celostátní konference zdravotní péče 2015ocenění Pečovatelka roku 2016 pro paní Onderkovou 

koledování před „Kometou“ 2015 slavnostní otevření Charitního bazárku 2014

hudební uskupení „Pohodáři “

přednášky v Charitním domě

pokojného stáří 2015

Pouť Charit Jablunkov 2015



oslavy 25 let výročí Charity 2018

zima 2015

příprava na realizaci nových kanceláří 2018

pouť Charit Český Těšín 2018

výsadba zeleně v Charitním domě pro seniory 

v Hnojníku 2018

Farní den 2017

velikonoční výstava

Ropice 2016 Tříkrálový punč 2017

požehnání nových aut 2018

příměstský tábor 2015 charitní ošetřovatelská služba 2019 charitní poradna 2015



koledování 2019 oslavy svátku Cyrila a Metoděje 2018

předání nového auta 2018

kolednická fotosoutěž 2019

charitní poradna pro rodinu - 

seniory a pečující 2020

dožínky v Charitním domě pro seniory 

v Hnojníku 2017

B. Dulawová oceněná biskupem 2021

dobrovolníci 2018 charitní středisko Klíč 2019

testovací místo covid 2021

Farní den 2019

charitní piknik 2022 výroční setkání zaměstnanců 2023



„Charitu tvoří lidé“, říká Lenka Zahradníková
ROZHOVOR

Před 25 lety se vše dělalo více srdcem, na málo situací byly vypracovány pracovní postupy, nebyly peníze

ani kvalitní pracovní podmínky. Jistota, že dostanete výplatu ve smluveném termínu, nebyla vysoká.

Někdy odpojili elektřinu, protože nebyly zaplaceny účty. Služební auto bylo k dispozici jedno, ale

vzhledem k jeho technickému stavu si pracovníci raději volili kola nebo přesuny pěšky. Dělalo se vše, co

bylo potřeba. Jako vedoucí resocializačního zařízení si pamatuji na dobu, kdy bylo nutné chodit ručně

přikládat pravidelně uhlí do kotle, který byl umístěn ve sklepě. V noci to bylo docela adrenalinové, stará

budova na samotě, plná drogově závislých osob a vy jdete přikládat uhlí do ponurého, studeného sklepa.

V začátcích pečovatelské služby se zase pracovnice setkávaly s požadavky na vyklizení chléva, dovozem

pytlů obilí a brambor. A navíc se lidé kolem divili, že pobíráme mzdu, když pracujeme v „charitě“. Dnes

je mnohé popsáno v pracovních postupech a manuálech, směrnicích a rozhodnutích. Je jednodušší se

rozhodovat, na druhé straně je mnohem vyšší administrativní zátěž. Změna k lepšímu rozhodně nastala

v pracovních podmínkách a jistotě stabilního zaměstnání.

Jak dlouho pracujete v Charitě Český Těšín? Jaké byly Vaše začátky v této organizaci?
V Charitě Český Těšín jsem od 1. 3. 1999, začínala jsem na středisku Resocializační zařízení pro ženy a

dívky drogově závislé. Byla to specifická sociální služba, které byly tenkrát v republice snad jen tři.

Začátky byly úsměvné, praxe zdaleka neodpovídala tomu, co nás o sociální práci učili ve škole. Dnes

jsem ráda, že jsem si prošla vším, co mě v charitním prostředí potkalo – od terapeuta přes sociálního

pracovníka a vedoucího různých služeb až po vedoucí sekce. Zkušenosti jsou k nezaplacení a každý krok

v mé „kariéře“ byl nesmírně důležitý nejen pro můj pracovní život, ale odráží se i v mém životě

soukromém.

Jaká byla Charita před 25 lety a jaká je Charita dnes? Co se za tu dobu změnilo? Jak vnímáte
tyto změny?



Vzpomenete si na významné situace, jedinečné lidské příběhy, které se udály během Vašeho
působení v Charitě?
Opět si vzpomínám na Reso – jak jsme tehdy zařízení říkali, kdy se nám po dovolence vrátila klientka

pod vlivem heroinu, dovezla si vlastní moč, takže byla připravená na namátkovou kontrolu, nicméně i

přes veškerou její snahu jsme nakonec dostaly důkaz o požití návykové látky. Vzhledem k tomu, že s

sebou měla roční dítě, bylo nutné kontaktovat OSPOD, přijela sociální pracovnice a nastala velmi těžká

emotivní chvíle, kdy bylo plačící dítě odtrženo od matky a odvezeno pracovnicí do Klokánku. Tahle

situace se mi velmi zapsala do paměti, a ačkoliv bylo zařízení ve svém působení velmi úspěšné, po

mateřské jsem byla ráda, že mohu změnit cílovou skupinu klientů a přešla jsem k seniorům. Myslíte, že

mě po 25 letech nic nepřekvapí? Omyl! Neustále přichází situace, nad kterými nevěřícně kroutím hlavou

a nevím si rady. S každým klientem v Charitě se psal jedinečný lidský příběh, taktéž s každým kolegou a

podřízeným. Ne všechny byly příjemné a pozitivní, ale všechny byly obohacující.

Čím Vás tato práce obohacuje? Jaký je její smysl?
Rozmanitostí a různorodostí. Nikdy nevíte, co Vás čeká. Krásně si naplánujete den, co všechno uděláte,

jak se bude která situace vyvíjet – a vše je nakonec jinak. Někdy odcházíte s pocitem marnosti, jindy s

pocitem, že jste někomu pomohla, udělala radost, ulevila od problémů a pomohla vyřešit

komplikovanou situaci. Děkovný úsměv na tvářích těch, kteří se kolem mě v práci pohybují, je největším

smyslem a obohacením.

Co byste popřála Charitě do dalších let? 
Charitu Český Těšín tvoří lidé. Ti jsou nenahraditelní. Proto jí přeji, ať vždy najde zaměstnance, kteří

budou mít srdce na pravém místě, ochotu pracovat a budou hrdí na to, že jsou zaměstnanci Charity

Český Těšín. Ať mají prostor a motivaci dobře a kvalitně vykonávat svou práci. A také jí přeji klienty, o

které budou tito zaměstnanci pečovat a činit jejich životní útrapy snesitelnějšími. Ze zkušenosti vím, že

spokojení zaměstnanci mají na to, jak klienti budou Charitu Český Těšín vnímat, ohromný vliv. Jejich

laskavé chování a vůle vycházet klientům vstříc, zajistí dlouhodobou klientskou loajalitu a spokojenost. 
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